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Conform planului de învăţământ nr. SC-50/16 din 05.07.2016 finalitatea de studii a elevilor ce 

şi-au făcut studiile la programul de formare profesională 101310 Organizarea serviciilor în 

hoteluri şi complexe turistice, înmatriculaţi în anul 2021 este examenul de calificare. Susţinerea 

acestuia conferă elevilor 5 credite care însumate constituie cele 120 credite planificate a fi 

acumulate de elevi conform planului de învăţământ pentru a abţine 422402 Recepţioner unitate de 

cazare (calificare medie).

Conform Ordinului Ministerului Educaţiei şi Cercetării nr. 77 din 30.01.2023 cu privire la 

evaluarea şi calificare, la programe de formare profesională tehnică, anexa nr.2 la Ordinul MEC  

modificat prin Ordinul M EC nr. 67 din 25.01.2024 pentru Programul de formare profesională 

tehnică 101310 Organizarea serviciilor în hoteluri şi complexe turistice, examenul de calificare s- 

a desfăşurat în anul de învăţământ 2024-2025 prin metoda sistemului unificat. Responsabil de 

organizarea procesului a fost desemnat Colegiul Naţional de Comerţ al ASEM.

Testele pentru proba de examen şi baremele de corectare au fost elaborate în conformitate cu 

Prugrama de examen, aprobată de Comisia de elaborare a subiectelor pentru examenul de calificare 

constituită prin ordinul nr. 1 0 -CNC din 14.02.2025.

Comisia a fost constituită în corespundere cu pct.51 al Regulamentului de organizarea şi 

desfăşurare a examenului de calificare aprobat prin Ordinul MECC nr.ll27  din 23.07.2018 şi 

totodată membrii incluşi în Comisie cu excepţia reprezentantului mediului economic corespund 

cumulativ cerinţelor stipulate în pct. 52 al aceluiaşi regulament. Comisia a desfăşurat 3 şedinţe 

lucrative, iar prin procesul-verbal nr. 05 din 23.05.2024 a şedinţei de catedră au fost aprobate cele 

trei seturi de subiecte pentru examenul de calificare care au fost transmise ulterior directorului 

Colegiului Naţional de Comerţ al ASEM.

în aceeaşi ordine de idei examenul de calificare s-a desfăşurat în conformitate cu 

Regulamentul de organizare şi desfăşurare a examenului de calificare nn.ll27 din 23.07.2018 în 

toate instituţiile de învăţământ profesional tehnic.

Testele pentru proba evaluare şi baremele de corectare au fost elaborate în conformitate cu 

Programa de examen sus menţionată şi competenţele specifice trasate în aceasta de către Comisia de 

elaborare a subiectelor pentru examenul de calificare prin metoda sistemului unificat. Conform 

Regulamentul de organizare şi desfăşurare a examenului de calificare nr.ll27  din 23.07.2018 

pentru examen au fost pregătite 3 seturi de materiale. în temeiul respectării rigorilor impuse de 

Metodologie de elaborare a programelor de examen în învăţământul profesional tehnic, aprobată 

prin Ordinul MECC nr. 644 din 13.07.2020, testul a fost format din proba teoretică şi proba 

practică. Astfel fiecare variantă de test a cuprins 30 de itemi, dintre care 15 pentru proba teoretică 

şi 15 pentru proba practică. Gradul de dificultate a itemilor a fost diferit însumând pentru proba 

teoretică 80 de puncte, ceea ce-a constituit 40% din conţinuturile încadrate iar proba practică 120



puncte însumând 60% din valoarea totală a testului. Punctajul total al fiecărei variate de test a fost 

de 200 puncte şi pentru proba practieă au fost formulate sarcini exacte cu aplicabilitate praetică la 

care elevii au trebuit să dea dovadă de competenţele profesionale dobândite pe parcursul celor 4 

ani de studii.

Orarul desfăşurării examenului a fost aprobat eu o lună înainte şi a fost expediat la toate 

instituţiile.

Orarul desfăşurării examenului de calificare 

pentru programele de formare profesională tehnică postsecundară 

ce se organizează prin metoda sistemului unificat în anul de studii 2024-2025

Nr.
d/o Data Ora Specialitatea / 

Programul de formare profesionali
1. 25.06.2025

Susţinerea probei de evaluare 
(organizată în seris)

9.00
101310 Organizarea serviciilor în 

hoteluri şi complexe turistice, 
înmatriculaţi în anul 2021 este 

examenul de ealificare.

In urma extragerii variantei a fost seleetată varianta II, lueru consemnat în procesele verbale 

ale Şedinţelor Comisiei de evaluare şi califieare a CNC al ASEM.
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Rezultatele obţinute de elevi reflectă o atitudine responsabilă faţă de procesul educaţional, 

precum şi o pregătire solidă atât teoretică, cât şi practică. Aceste aspecte confirmă faptul că 

absolvenţii sunt capabili să se integreze cu succes în mediul profesional, demonstrând eompetenţe 

esenţiale pentru desfăşurarea aetivităţilor specifice domeniului.

Prin susţinerea examenului de calificare, toţi elevii au obţinut calificarea profesională 422402 

Recepţioner unitate de cazare (calificare medie), în conformitate cu decizia Comisiei de evaluare 

şi calificare.



Analizând nivelul de pregătire al tinerilor specialişti, se poate concluziona că aceştia deţin 

cunoştinţele, abilităţile şi competenţele necesare pentru a răspunde cerinţelor actuale ale pieţei 

muncii. Formarea dobândită pe parcursul celor patru ani de studii oferă un fundament solid pentru 

dezvoltarea profesională ulterioară şi pentru integrarea eficientă în activitatea entităţilor din 

domeniul turismului şi ospitalităţii.

în concluzie, parcursul educaţional al elevilor a fost valorificat eficient, iar rezultatele 

obţinute confirmă faptul că absolvenţii sunt pregătiţi să contribuie activ la creşterea calităţii 

serviciilor în unităţile de cazare, prin profesionalism şi competenţă.


